

# 欢乐祥和虎年春

## 观赏精彩庙会 感受庙会精彩



杂技演员表演蹬大缸。

### 棒！吴桥马戏杂技表演

□记者 李卫超 文/图

说起河北吴桥马戏杂技，那是无人不知，无人不晓。14日，2010年春节河洛文化庙会开幕，逛庙会的游客绝大多数都会去观看吴桥马戏杂技团的表演。大家都说，吴桥马戏杂技表演，那叫一个棒！

14日11时10分许，吴桥马戏杂技团表演大棚内人头攒动，大家或坐或站，聚精会神地观赏演出。蹬大缸是高难度节目，只见工作人员将一个重约200斤

的大缸放到平躺着的杂技演员双脚上，演员慢慢伸直双腿，缓缓地开始蹬动大缸，大缸转得越来越快，却没有丝毫倾斜。随后，工作人员又请一名观众钻进大缸配合表演，填充了“内容”的大缸在表演者脚上依旧转动平稳，台下掌声雷动。

“压轴戏”空中绸吊更是精彩。演员抓住红色绸子，或打转，或荡秋千，或假装跌下又突然跃起，灵活的动作和夸张的表情引得观众开心大笑。有观众拿着DV或相机全程拍摄，记录下每

一个精彩的瞬间。

吴桥马戏杂技团的精彩节目还多着呢，狗熊晃板、空中飞人、腾空飞杠……每一个都会让人叹为观止，您还不赶紧来观看？

(本节目由洛阳日报报业集团组织)

红红火火逛庙会  
热热闹闹过大年

### 甜！接吻大赛爱情舞台

□记者 郑凤玲 实习生 赵佳 文/图

“坚持就是胜利！”14日下午，在隋唐城遗址植物园千姿牡丹园，一阵阵的掌声和鼓劲声引来了越来越多的游客，不少青年男女干脆爬上了假山，居高观望。记者挤上前一看，只见3对青年男女紧紧地搂抱在一起，热烈亲吻……哦，原来这里正在举行情侣接吻大赛。

比赛规则是前5分钟站立接吻，5分钟后，男参赛者要把女参赛者抱起来接着比赛。5分钟后，3个男青年抱起女伴继续接吻。

5分钟、8分钟、10分钟……观众越来越多，加油声不断。比赛进行到第12分钟时，穿绿衣的女子终于坚持不住，从伴侣身上滑下来，他俩成为比赛的第三名。记者上前询问，绿衣女子说男伴是她的新婚爱人吴先生，之所以败下阵来，是因为自己太胖，怕累着老公。吴先生则笑称这项比赛“太累人”，但是很甜蜜。



接吻大赛虽累人但很甜蜜。

第15分钟时，穿灰衣的女子和伴侣坚持不住，两人的嘴唇分开了。

获得第一名的魏女士一边替爱人擦汗，一边接受采访。她说自己体重只有40公斤，爱人抱着她不会太累，这可能是她和

爱人获胜的重要原因，可“感情好”才是最根本的原因。“想想，要不是感情好，谁能坚持连续接吻15分钟？”她的话引起了一片笑声……

(本节目由洛阳日报报业集团组织)

### 醉！河洛大鼓萦绕心间

□记者 郑凤玲 实习生 赵佳 文/图

河洛文化庙会上最吸引人的内容之一，就是非物质文化遗产项目“河洛大鼓”。

在隋唐城遗址植物园的千姿牡丹园里，您如果听到铿锵有力的鼓声伴着婉转动听的弦音，那就循着声音去找吧。很快，您就会发现，不大的舞台上，一张桌子前，两个中年男人一立一坐，坐者弹三弦古琴，立者一边唱曲一边击打着面前的大鼓，唱腔流畅又带着股苍凉，直入人心。

经询问得知，这两位河洛大鼓表演者，弹琴者名叫杜志京，

两眼全盲，家住孟津县横水镇；唱曲者名叫梅随长，来自孟津县城关镇，他还有一个女儿叫梅会萌，也是唱河洛大鼓的。他们表演的曲目有小段唱曲，如《王祥卧冰》、《鞭打芦花》、《报母经》，大段的也不少，其中《响马段》、《海公段》、《回龙段》最受欢迎。

家住龙瑞小区的梁银娥太太和段秀莲老太太，14日一大早就来到庙会上，稳稳地坐在这里，听了一场又一场。“他唱的‘王莽撵刘秀’让俺都听醉了！”梁银娥老太太乐呵呵地说。

(本节目由市文广新局组织)



河洛大鼓婉转动听。

### 绝！长鞭甩起陀螺飞转

□见习记者 李岚 实习生 宋榕文/图

“啪！啪！”14日15时许，隋唐城遗址植物园广场东侧传来的一阵阵清脆的声音，立刻吸引了众多游客。

原来，这是市鞭陀协会的会员们在进行表演。广场上，18个人整齐排列成三行，各持两条长约3米的鞭子严阵以待。随着一声号令，众人一齐挥舞右臂，长鞭犹如金蛇狂舞，在空中划出一道道美丽的弧线，随后，大家用力将长鞭抽向地面，鞭声“啪啪”响起，气势十足。

稍事休息后，76岁的王学祥师傅精神抖擞地出场了。他抱起一个直径约30厘米的彩色陀螺，将其原地旋转两周后甩出，陀螺滑至广场中央。接着，王师傅抡起长鞭，用力抽打陀螺，旁边的马师傅也抡起长鞭，两人你来我往，将

陀螺抽得“团团转”。

“这个陀螺是纯铁做的，有16公斤重呢！”王师傅一边抡鞭子一边大声介绍。观众们听了，叫好声、鼓掌声响成一片。

其他的会员也没有闲着，他们各显神通，直打、斜打、对打和左右手翻转打等多种花样轮番上阵，让人大开眼界。

鞭陀是民间一种长盛不衰的传统体育活动，始于周，兴于汉，盛于唐。据市鞭陀协会负责人介绍，本次庙会上，他们不仅表演“单鞭单打”、“双鞭双打”、“双龙出海”、“龙摆凤尾”等“老八套”基本动作，还会亮出新设计的“龙飞凤舞”、“双人戏陀”等“新九套”动作。

怎么样，心动了吧？那就赶紧去河洛文化庙会看看市鞭陀协会的精彩表演吧！

(本节目由市体育局组织)  
(庙会相关视频见洛阳网)



长鞭甩起陀螺飞转。